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ВСТУП 

 

В умовах триваючого військового конфлікту в Україні, особливо з 

початком повномасштабних бойових дій, соціальна робота з сім'ями 

військовослужбовців набуває вкрай важливого значення. Життя тисяч 

українських родин зазнало кардинальних змін, викликаючи потребу в 

комплексній підтримці. 

Захист та підтримка сім’ї як ключового соціального інституту є 

стратегічним національним пріоритетом у державній політиці України. Це 

особливо стосується сімей військовослужбовців Збройних Сил України, які 

відіграють значущу роль у соціальній структурі країни. Розв'язання проблем, 

з якими стикаються ці сім'ї, критично впливає на успішність реформ у 

Збройних Силах, обороноздатність держави, а також на внутрішні та 

міжнародні процеси. 

Соціально-педагогічна робота з військовослужбовцями та їхніми сім’ями 

набуває особливого значення, адже військовослужбовці впливають на 

суспільство в цілому через свою ключову роль у забезпеченні національної 

безпеки. Тому зміцнення стабільності та захист прав і інтересів сімей 

військовослужбовців потребує цілеспрямованої, науково обґрунтованої і 

ефективної соціально-педагогічної підтримки. 

Соціальна робота з сім'ями військовослужбовців включає підтримку у 

вирішенні психологічних, економічних та соціальних викликів. Від 

психологічної допомоги для подолання тривожності та стресу, до допомоги у 

соціальній адаптації та інтеграції у громадське життя — роль соціальної робіти 

є вирішальною для забезпечення стабільності та розвитку сімей, що 

знаходяться під постійним тиском воєнних обставин.  

Особливості життєдіяльності сімей військовослужбовців та все, що 

пов’язане з їх функціонуванням, досліджували такі вчені, як: А. Капська, 

В. Торохтій, Г. Лактіонова, І. Звєрєва, І. Козлова, Л. Хоменко, М. Бабенко, 

О. Лугова. Суттєве значення в осмисленні необхідності зміцнення сучасної 
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сім’ї військовослужбовця мають праці А. Євченко, Т. Семикіної, Ю. Фіненко, 

які досліджували особливості функціонування дезорганізованих сімей 

військовослужбовців, розробили їх класифікацію, виявили форми і методи 

роботи з ними. Вивченню проблем соціального захисту військовослужбовців і 

членів їх сімей присвятили свої дослідження А. Шишканов, Г. Лактіонова, 

Л. Матвєйчук, Л. Пєвєнь. 

Таким чином, соціальна робота з сім'ями військовослужбовців відіграє 

ключову роль у суспільній відповіді на виклики воєнного часу, забезпечуючи 

необхідну підтримку і втручання для збереження стабільності та благополуччя 

цих сімей. Розробка нових методів підтримки цих сімей стане фундаментом 

цієї дипломної роботи. 

Об’єкт дослідження: сім’ї військовослужбовців. 

Предмет дослідження: соціальна робота з сім’ями військовослужбовців. 

Мета дослідження: проаналізувати засади соціальної роботи з сім'ями 

військовослужбовців та на основі визначення проблем, які виникають у сімей 

військовослужбовців розробити моделі військово-соціальної роботи. 

Згідно з метою маємо такі завдання:  

1. Дати визначення сім’ям військовослужбовців як об’єкту соціальної 

роботи.  

2. Проаналізувати методи та форми соціальної роботи з сім’ями 

військовослужбовців. 

3. Здійснити діагностику проблем, з якими стикаються сім’ї 

військовослужбовців. 

4. Розробити модель військово-соціальної роботи. 

Методи дослідження: 

˗ загально-наукові (аналіз, синтез, систематизація, порівняння, аналіз 

праць вітчизняних та зарубіжних науковців); 

˗ емпіричні (анкетування); 

˗ експериментальні (експеримент констатувальний та формувальний); 

˗ статистичні та математичні. 
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Структура робота: робота складається зі вступу, двох розділів, висновків 

до кожного з них, загальних висновків, списку використаних джерел (усього 

26 найменувань) та додатків. Повний обсяг кваліфікаційної роботи становить 

63 сторінки, основний зміст викладено на 58 сторінках. 
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ВИСНОВКИ 
 

У дипломній роботі було реалізовано комплексний підхід до вивчення 

сімей військовослужбовців як специфічного об’єкта соціальної роботи. Було 

визначено понятя таких сімей, що включає їхні унікальні характеристики та 

потреби, пов’язані з військовою службою одного чи декількох членів сім’ї, що 

значно впливає на їхнє соціальне та психологічне благополуччя. 

Проаналізовано різноманітні методи та форми соціальної роботи, які 

включають індивідуальні консультації, групові сесії, соціальну адаптацію та 

підтримку через громадські організації. Це дозволило визначити наявні 

ресурси та існуючі недоліки у системі допомоги таким сім’ям. 

Діагностика проблем, з якими стикаються сім’ї військовослужбовців, 

підтвердила, що найбільш актуальними є психологічні та соціально-

економічні виклики, зокрема, стрес, тривожність, втрата стабільності доходів, 

соціальна ізоляція та відсутність доступу до спеціалізованих соціальних 

послуг. 

Розроблена модель військово-соціальної роботи враховує особливості 

життєвої ситуації сімей військовослужбовців і спрямована на забезпечення 

комплексного підходу до вирішення їхніх проблем. Модель охоплює такі 

напрями роботи: інформаційна соціально-правова підтримка, психологічна 

підтримка, медичне забезпечення та реабілітація. У моделі вказані рівні 

роботи, категорії, з якими працюють, і які послуги передбачені. 

Здійснена робота демонструє значні перспективи для подальшого 

розвитку соціальних служб, зорієнтованих на сім'ї військовослужбовців, і 

закладає фундамент для їх більш ефективної інтеграції у соціум, що в 

кінцевому рахунку сприятиме підвищенню загального рівня їх життя та 

соціальної адаптації. 
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